

# 商河县20所幼儿园年检不合格

## 年检合格的有189所,12所审批注册合格

本报10月21日讯(记者 刘慧 通讯员 刚强) 近日,商河县教体局公布了《关于商河县2015年幼儿园年检情况的通报》,商河县共有189所幼儿园年检合格,其中审批注册合格的幼儿园共有12所。据了解,此次年检不合格的幼儿园共有20所。

据商河县教体局工作人

员介绍,现如今幼儿园教育、环境质量的优劣已成为家长选择学校的重中之重,各个幼儿园为此也都打出师资队伍强大、设备设施齐全来吸引家长们的注意,但各学校实际情况,家长们却很难掌握。为此商河县教体局组织两个年检组,于4月21日至4月28日对全县幼儿园进行了年检。

教体局年检组对照《商河县2015年度幼儿园年检自评表》,采取听、查、看等方式,分别从园舍设备设施、师资队伍、制度建设和保教工作四个方面,进行了严格检查评估。

20所年检不合格幼儿园如下:

许商街道苏家幼儿园

城区红太阳幼儿园  
贾庄镇小姜村长明幼儿园  
沙河乡格格幼儿园  
沙河乡喜洋洋幼儿园  
沙河乡蓓蕾幼儿园  
沙河乡金星星幼儿园  
沙河乡好孩子幼儿园  
孙集镇前四羊幼儿园  
白桥镇尖尖角幼儿园  
白桥镇智慧宝宝幼儿园

龙桑寺镇摇篮育儿幼儿园  
玉皇庙镇花枪刘幼儿园  
玉皇庙镇大张幼儿园  
郑路镇赵西阳光幼儿园  
郑路镇褚集幼儿园  
郑路镇孙家小学幼儿园  
郑路镇展家幼儿园  
郑路镇小精灵幼儿园  
怀仁镇韩王智慧幼儿园

## 商河一中举办秋季运动会

本报10月21日讯(记者 刘慧 通讯员 陈庆) 10月17日至18日,商河县第一中学举行了2015年秋季田径运动会。来自35个教学班的近400名学生参加了三个大项三十多个小项的角逐。此次秋季运动会比赛两天,气氛热烈,盛况空前。

开幕式上,在雄壮的运动员进行曲中,参赛班级列着整齐的队伍,迈着有力的步伐,喊着响亮的口号,精神抖擞,走过主席台。队列,鲜花、彩旗,形成了一道道亮丽的风景,展现出商河一中风华正茂的学子昂扬向上的精神风貌。

在同学们的热情参与和全体裁判员的共同努力下,运动会取得了运动成绩和精神文明的双丰收。比赛结束,总分前六名的优胜班集体和三个精神文明班级,获得嘉奖。

运动会的成功举办,既是对学生综合



商河一中举办秋季运动会。

素质的检阅,也是对学校各项工作进一步开展的有力促进。王幸福校长在闭幕词中充分肯定了运动会取得的成绩,热情地鼓励同学们要把“更高、更快、更强”的体育精神带到今后的学习中去,要进一步增强团结、增进友谊,提高凝聚力、发挥创造力,不断促进自己各方面素质健康、协调发展。

## 道德讲堂“每月开讲”开讲了



道德讲堂在商河县教体局开讲。  
130人参加活动。

本报10月21日讯(记者 刘慧 通讯员 刚强) 10月15日,道德讲堂“每月开讲”活动在商河县教体局四楼道德讲堂举行,来自商河县各省级文明单位的代表、县教体局班子成员、机关中层干部约

匪浅。

活动的成功开展为新时期弘扬中华优秀传统美德,弘扬“爱县、诚信、创新、图强”的新时期商河精神起到了积极的推动作用。

推进义务教育均衡发展 打造健康快乐幸福教育

## 殷巷镇帽杨小学创建“快乐书吧”

# 让读书成为学生的一种习惯

殷巷镇帽杨小学是商河县最西北的一所农村完全小学。多年来,帽杨小学一直致力于绿色学校的创建工作,并在2009年顺利通过了山东省“绿色学校”的达标验收。为营造浓厚的读书氛围,帽杨小学还相继开展了“书香校园”系列活动,逐渐形成“让读书成为习惯”的良好风尚。2008年3月,帽杨小学把鼓子秧歌定为校本课程,使当地这一宝贵的民族文化遗产以课程的形式走进了校园,并获得了多次殊荣。

本报记者 刘慧  
通讯员 石立武

让读书成为一种习惯

“快乐书吧”成“充电”好去处

培养学生的读书兴趣,使他们掌握正确的阅读方法,逐渐养成读书习惯,会让学生们受益终生。商河县殷巷镇帽杨小学积极培养学生热爱书籍、博览群书的好习惯,让他们在阅读中开阔视野,陶冶情操,增强人文底蕴。近年来,学校不断创新良好的读书条件,努力营造浓厚的读书氛围,开展了“书香校园”系列活动。

2012年,帽杨小学开展首届书香校园活动,将“晨诵午读”引到了课堂之上。“上午上课之间,学生们会有二十分钟的时间来诵读一些经典篇目。”班主任徐老师说,下午上课之前,学生们可利用半个小时的时间读一些自己喜欢的书。“自此之后,学生们读书的热情比较高涨。”

俗话说:“读书可以明理”。为了让学生们重视读书,让读书成为自己的一种习惯,学校领导

以及老师们从学校图书室挑选了120种书目,大约1000本图书以及各类报刊,精心为学生打造了“快乐书吧”。“学生中午不回家或者课间操时间都可以来这里阅读。”石校长说。

据石校长介绍,“快乐书吧”内的图书大约每半年更换一次,书吧内有48个座椅,可满足一个班级学生进行阅读。“为了让学生们知道这个年纪该读什么样的书籍,学校走廊内还设立了好书推荐。”学生们可根据简介,进行自主读书。

开展休闲服装交流会

给旧衣服找到新主人

多年来,商河县殷巷镇帽杨小学一直致力于绿色学校的创建工作。通过绿色学校的创建,学校面貌焕然一新,学生们的环保意识日益增强,学校人文环境也明显提升。2009年,帽杨小学还顺利通过了山东省“绿色学校”的达标验收。

2013年,帽杨小学石校长以致家长一封信的方式为开端,开启了一年一届的休闲服装交流



会。“现在的孩子一般都是独生子女,家里穿的衣服还没等穿坏就已经因为长高、长胖而不能穿了。”石校长说,这些衣服就如同“鸡肋”一样,扔了可惜,不扔却又不知该如何处理,只能堆在家里占地方。

为此,帽杨学校每年11月份会开展一次休闲服装交流会,让衣服重新发挥它的价值。学校将学生们不能穿的衣服进行收集,然后进行悬挂展示,各班学生在老师的带领下依次挑选适合自己的服装。休闲服装交流会得到了家长跟学生的一致喜爱。

鼓子秧歌走进校园

“我们不去继承,就要失传了”

帽杨小学坐落在民风淳朴的鼓子秧歌之乡——三帽村。为把鼓子秧歌这一宝贵的民族文化遗产继承和发扬光大,丰富学生的校园文化生活,2008年3月,帽杨小学充分利用课外活动、双休日时间组织学生进行鼓子秧歌训练。同年9月,学校把鼓子秧歌定为校本课程,并自编了校本教材《商河鼓子秧歌》。

“三帽村虽然作为鼓子秧歌之乡,但是年轻人很少有时间去

学习鼓子秧歌。”石校长说,现如今,三帽村小于50岁的村民很少有人会跳鼓子秧歌,“我们如果再不去继承,那这项民俗运动也就失传了。”

让家长倍感欣慰的是,自此之后,学生回家后很少上网或出入网吧、游戏厅。更因为学习鼓子秧歌的需要,与家长交流合作、学习谈心的机会越来越多。

2010年春天,帽杨小学又将鼓子秧歌的基本动作编成8节广播体操。通过七年来的课程开设,学生们锻炼了身体,愉悦了心情,陶冶了情操,增强了凝聚力,并获得了多次殊荣。